

· atom – starověké Řecko – Demokritos, Leukippos
· později tyto názory odmítány – tvrzení, že látka je neomezeně dělitelná

· 17., 18. stol. – rozvoj věd – Newton, Lomonosov
· 1808 – John Dalton – látky složeny z nedělitelných atomů

· atomy téhož prvku jsou stejné

· atomy různých prvků rozlišeny hmotností, vlastnostmi

· atom jednoho prvku nelze přeměnit na atom jiného prvku

· při chemické reakci se atomy spojují, oddělují, přeskupují, ale žádný atom nevznikne ani nezanikne

· spojením atomů více prvků vzniká

· v určité sloučenině připadají vždy na 1 atom prvku stejný počet jiného prvku

· 2 zákony – Zákon zachování hmotnosti 

· Zákon stálého poměru sloučenin (ZSPS)

· NEPLATÍ – atomy jednoho prvku jsou stejné (11H, 21H, 31H)

· atomy nelze přeměnit (ve fyzice lze)

· atom je nedělitelný (ve fyzice je)

· 2/2 19. stol. – studie vedení proudu v elektolytech, plynech

· 1898 – Thomson – model atomu (pudinkový model)

· kladně nabitá hmota kulovitého tvaru, v ní elektrony

· neplatí

· 1911 – Rutherford – pokus s vrstvou Au tenoučkou jen pár atomů, ozařoval to ( zářením

· předpokládal, že když by byla kladná hmota všude, záření by prošlo bez větších odchylek, ale záření někde prošlo a někde se odchýlilo, někde se dokonce vrátilo

· vytvořil planetární model 

· kladné jádro (většina m), kolem záporný kulovitý elektron

· 10-10 m

· spojité spektrum – vlnové délky se postupně mění

· elektron obíhá kolem jádra, přitom by musel vysílat elektromagnetické záření (energie by se zmenšovala, přibližoval by se k jádru ( nestabilita ( neplatí)

· 1913 – Niel Bohr – 

· elektrony mají stacionární dráhy – jeho energie se nemění

· energie elektronu se může měnit jen v případě přechodu z 1. stacionární dráhy do 2. stacionárních dráhy

· změna dráhy z 2. na 1. – uvolňuje se záření

1. na 2. – musí se dodat energie

· čarové spektrum – přesná, zcela určitá hodnot

· kvanta energie – jeden z hlavních zákonů fyziky

· i tento model není moc vhodný
E1





E2








